IT popravni kolokvijum 2023
Biostatistika

1. Devet ispitanika sa rmjeseénim primanjima iznad 700 eura i 11 ispitanika sa
primanjima ispod 700 eura proeijenili su kvalitet Zivota na skali od 1 do'10 (pii
tom je ocjena 1 — "jako je tesko i nepiijatno Zivjeti i-sadrzaji koji me zanhnaju
nisu mi lako dostupni”, a'ocjena 10 — veoma je lako i ugodno Zivjeti; a gotovo
svi sadr¥aji koji me.interesuju su mi dostupni”). Njihovi rezultati prikazani su
u tabeli: ' '

prva grupa {viSe od T00EUR) 617|5(8[7{9|10|7[8]-]-

druga grupa (manje od T00EUR) |16 (5|4 [5(6| 7 |8|5([3[4

S pragom znadajnosti od.0.05 odrediti

a) Postojili statistitki znatajna razlika u varijansama za dvije grupe podataka?

b) Pcist_oji 1i statistitki znafajna razlika u kvalitetu Zivota prve i druge grupe?

2. Ispitano je 200 poljoprivrednih proizvodada iz Bil i 100 proizvodata iz Crne
Gore. 25% proizvodata iz BiH je bilo zadevoljno svojim ministarstvom . po-
.L]opnvrede dok je 30% crnogorskil proiyvodata zadovolino svejim iministar-
stvom po]joprivrede.“M‘oie:li se tvrditi da postoji statisticki znadajna razlika 1
zadovoljstvu poljoprivredniks svojim ministarstvima (prag znaajnosti 0.04).

3. Analizira se-nivo stresa kod policajaca, socijalnih radnika i vaspitagica/vaspitaga.
Padaci su dati u tablici.

soc. radnici | 25 | 35 (30| 18 | 42 | 32
‘vaspit. 20)28126(23121|19
policajci 28132131 |25|30(36

Sa pragom znadajnosti @ = .05, mo¥emo 1i zakljuditi da postoji statisticki
znalajna razlika u niveu stresa za.ova zanimanja?
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Il popravni kolokvijum 2023
Biostatistika

1. Devetf ispitanika sa mjeseCnim primarnjima iznad 700 eura i 11 ispitanika sa
primanjima ispod 700 eura procijenili su kvalitet Zivota na skali od 1 do-10 {pri
tom je ocjena 1 — "jako je tefko i neprijatno Zivjeti i sadrZali koji me zanimaju
nisu mi lako destupni”, arocjena 10 - "veoma je lako 1 ugodno Zivjeti, a gotovo
svi‘sadrZaji koji me interesuju su mi dostupni”). Nijihovi rezultati prikazani su
u tabeli:

prva grupa (viSe od 700EUR) 6758|719 K10 [7[8]-]-

p

druga grupa (manje od 700EUR) {9 |6 | 5|4 |51 8|7 [8]|5[3 14

S pragom znadajnosti od 0.05 odrediti

a) Postoji li statistitki znatajna razliks u varijansama za dvije grupe pedataka?

b) Postoji li statistigki znatajua razlika u kvalitetu ¥ivota prve i druge grupe?

2. Ispitanc je 200 poljopriviednil proizvodada iz BiH i 100 proizvodaga iz Crné
Gore; 25% proizvodada iz BiH je bilo: zadovoljne svojim -ministarstvom po-
ljoprivrede, dok jé 30% crnogorskih proiyvodaca zadovoljno svojim ministai-
stvom poljoprivrede. MoZe li se tvrditi da posto]i statisticki znadajna razlika u
zadovoljstvu poljoprivrednika svojim ministarstvima {prag znagajnosti 0.04).

3. Analizira se nivo stresa kod policajaca, socijalnih radnika i vaspitadica,/vaspitaga.
Podaci su dati u tablici.

soc. radnici | 25 [ 35 [ 30 [ 18 | 42 | 32
| vaspit, 20128126 12312119
palieajci 2813231 ]25030)36]

Sa pragom znatajnosti o = 0.05, moZemo li zakljuditi da postoji statistick
znadajna razlika u nivou stresa za ova. zanimanja?
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IT popravni kolokvijum 2023
Biostatistika

1. Devet ispitanika sa mjesetnim primanjima iznad 700 eura i 11 ispitanika sa
primanjima ispod 700 eura procijenili su kvalitet Zivota na skali od 1.do-10 (pri
town je ocjena 1 — "jako je tefko i neprijatno Zivjeti i sadrZaji koji me zanimaju
nisu mi lake dostupni”, a ocjena 10 — "veoma je lako i ugodno Zivieti, a gotove
svi sadrZaji koji me interesuju su mi dostupni”). Njihovi rezultati prikazani su
u tabeli: '

prva grupa (vide od 7T00EUR) 617158171910 (7|8]-1-

druga grupa (manjeod 700EUR) | 9|6 |54 |5]6| 7 85131

S pragom znatajnosti od 0.05 odredit

a) Postoji li statisti¢ki znadajna razlike u varijansama za dvije grupe podataka?

1} Postoji i statisti¢ki znafajna razlika u kvalitetu Zivota prve i druge grupe?

2. Ispitano je 200 poljoprivrednih proizvodaga iz BiH i 100 proizvodada iz Crne
Gore: 25% proizvodada, iz BiH je bilo zadovoljno svojim ministarstvom po-
ljoprivrede, dok je 30% Crnu_g{:.r'skjh'_pr_oiyxrodztéat zadovolino svojim ministar-
stvorn poljoprivrede. Moze li se tvrditi da postoji statistitki znatajna razlika u
zadovbijs_tvu poljoprivrednika svojim ministarstvima '('_prag' znafajnosti 0.04}.

3. Analizira se nivo stresa kod policajaca, socijalnih radnika i vaspitatica/vaspitaca.
Podaci su dati u tabliei.

soc. radnici | 26 | 35 | 30 | 18 | 42 | 32
vaspit. 120128 |26(2312119
policajei. 28 13231253036

Sa. pragom znafajnosti o = 0.05, mozemo 1i zakljuditi da postoji statisticki
znadajha razlika u nivou stresa za ova zanimanja?
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BIOLOGIJA- maj 2023, g.
Popravni Kolokvijum iz predmeta Matematika

LIspitivana je prosjeéna du¥ina brancina na uzgajali§tu X. U slugaju 24 ispitanih riba dobijeni su
sljedeéi podaci (u crm)

25,1 26,1 28,1 299 28,5 28,8 255 27,8 27,4 26,8 259 289 20,2
303 26,1 26,5 259 264 294 28,0 282 29,6 27,7 266

a) Formirati intervalnu seriju distribucije frekvencija na osnovu Sturgesovog pravila.
b) Graficki prikazati datu seriju pomodéu histograma frekvencija.

¢) Za datu seriju odrediti prosjetnu duZinu ribe, medijanu, modus, varijansu i standardnu
devijaciju.

2. U zadatku 1 odrediti

a) Statisti¢ki skup i statisticku jedinicu
b) Populaciju

¢) Uzorak

d) Varijablu i njen tip.

e) ,,Na osnovu ispitanih tiba zakljuéuyemo da ¢e vrlo vjerovatno prinos biti preke 35 cm®. Da li.
je ovo primjer statistitkog zaklju&ivanja?

3. Kotisteéi podatke iz 1. zadatka
a) Provjeriti da i je podatak x=20 sumnjiv.
b) Odrediti 25-ti i 75-ti percentil.

¢) Nacrtati strukturni dijagram.






| . c Iy éfUOU;‘é
Pan  @OPROUTY  OloKY M vane
B 2029

o) n- 9
é%iu%ﬁgwo RO
KX 45 32 g ln)
KRN+ 38 {05 ta4)
A4+ 558 - ) 58 w@&
g,(e.; (\r{'CJ \'
=S
w992 Max 0% _
zlri: mc\i—m‘\ﬂd _ Ml: ’(pii:. QZQ%/J

> >
el S

A 1313
gg,g_fx&ﬂjﬂlk) ~ | 9 !
g ZX =L o LUESY:
J_l\?;)‘ixc—%/z 2916
pasn= %2 82,23
21X s> 793y )33
%) |
\/ X QAN o _3%:_&;}1
| y & F =N ')‘;L 233%1 35 Q\i‘ﬂ o 4&3_3
= — % 02,
< —=3-)
-\
N2
= ?—,&L]:}_Cjif— ~ {20132 pr Xo\/v
L3 o e
o\
Sk dev V,_}f"f Zﬁ:



P —

T C }20 .

47 {ﬁ \ . T

e g9 0 W2 %2 989




%Q s\ /gtwt L shhsHika dQOUMU& Sucqu/ Craoui¢
29
AL u b R0
b)?ﬁia{\(lcc‘jo\
Tudino. sl \g‘a\\“@u\}\/\ ske.
Q)\Xibﬁ&)t

Dugtro QN Aspliovule Eilso v/
d)\)m:}o&m ‘1 N Jﬁﬁ
an¥ Mo R)\\ae) Ataniiativne
C,)NQ Ggna Fgfb;kmll« oo &w‘%}b@:\fm da de  PRinog
Rriee M\{Qh\o | bid Vi g0K
1 Lsorak > réopu\adjo\ 3 /

T dowa  "espuunost |T) v

EQQQ\S«M & oMoy e ong SYo *,8@%%
Ujdx— ne i}ﬂa’iﬂ(ﬂg'% u\i‘ﬁ(\)/ w% uZIn, Ol

A

Q019

25|45



@:GE@&( }\ Q_S,Jr'\ T fs-1  pepeen ki |

¥

re o \n+1) \o\"
) 25 Al ' 'y ;
rr e | (24 (% ‘?&c

M=\ / \,\b\




IT popravni kolokvijum 2023
Biostatistika

1. Devet ispitanika sa mjesetnim’ primanjima iznad 700 eura i-11 ispitanika sa-
primanjima ispod 700 eura procijenili su kvalitet Zivota na skali od 1 do 10 (pri
tom je ocjena 1~ "jako je tegko i neprijatno Zivieti i sadrZaji koji me zanimaju
nisu mi lako dostupni”, a ocjena 10 — *veoma je lako 1 tigodno Zivjeti, a gotovo
svi sadr¥aji koji me interesuju su mi dostupni”). Njihovi rezultati prikazani su
u tabeli: ' _

prva grupa. (vise.od 700EUR) 675 8|7[lali0|718]-]-]

druga grupa (manje od TOOEUR) |0 | 615 |4 5|6 7 |8|5:3|4

S pragom znadajnosti od 0.05 odrediti

a) Postoji li statisti¢ki znadajna razlika u varijansama za dvije grupe podataka?

b} Postoji li statistizki znadajna razlika u kvalitetu Zivota prve i druge grupe?

2. Ispitano je 200 poljoprivrednih proizvodada iz Bil i 100 proizvodada iz Crne
Gore. 25% proizvodaéa iz BiH je bilo zadovoljno svojim ministarstvom po--
ljoprivrede, dok je 30% crnogorskih proiyvodada zadovoljno svojim ministar-
‘stvom poljoprivrede. Mo¥e li se tvdliti da postoji statistiCki zna€ajna razlika v
zadovoljstvu poljoprivrednika svojim ministarstvima (prag znaajnosti 0.04).

3. Analizira se nivo stresa kod policajaca, socijalnih radnika i vaspitadica/vaspitaga.
Podaci su dati u tablici.

soc. radnici |2b {35130 | 18| 42| 32 |
vaspit. 2012812612321 19
policajci 28 1321311253036

Sa pragom znafajnosti @ = 0.05, moZemo i zaklju€iti da postoji statisticki
znafajna razlika u nivou stresa za ova zanimanja?
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BIOLOGIFA— maj 2023. g
Popravni Kolokvijum iz predmeta Matematika

LIspitivana je prosje€na duZina brancina na uzgajali¥tu X. U slu¢aju 24 ispitanih riba dobijeni $u
sljedect podaci (u cm)

25826407 21 299 28,5 28,8 255 2%K8 T4 268 259 289 202

30,3 267 2555 255 26 294 T2BA 28R 29,6 2% 266

a) Formirati intervalnu seriju distribucije frekvencija na osnovu Sturgesovog pravila.
b) Graficki prikazati datu seriju pomoéu histograma frekvencija.

¢) Za datu seriju odrediti prosjenu duZinu ribe, medijanu, modus, varijansu i standardnu
devijaciju.

2. U zadatku 1 odrediti

a) Statisticki skup i statistitku jedinicu
b) Populaciju

¢) Uzorak.

d) Varijablu i njen tip.

) ,,Na osntovu ispitanih riba zakljuujemo da ée vrlo vierovatno prinos biti preko 35 em®, Da li
je ovo primjet statisti¢kog zakljutivanja?

3. Koriste¢i podatke iz 1. zadatka
'E})ﬂP{QYj eriti da 1i je podatak x=20 sumnjiv.
b) Odrediti 25-ti i 75-ti percentil.

¢) Nacrtati strukturni dijagram.






T ?Q\)m\ﬁ(ﬁ_._ ol

@ 0= R4

ol s 299 A&y ({3 R @ - %)
0D, T 300, Bk 8 @0 famy(yo @)

Rodode v ISTao

Gt

16,0
ER A4y 31 QJQSM{ Mmox = %9 %

LA A+ 3304038
¢ ﬁ\of-ol Sempe /i aterviedes

d= (ADE LN

~ 0 0L =R, — QAN Syenpo

Ys
284
12.2%
25,25
TA LY | FLT Fesy
42 19 | 10503 |6 vog,32 | X
! —_— e
c50a4 AR

@ C) —7-( _ Sy b _ G_{-_O'L(H — @ "‘7'F(D%(‘€5n o
i3

N 2(‘\ d‘uij‘w -~ ?fh& 'k

f - W
L/\; = fw - fow¥ | 1FAHOD = 26 T Mk NS acsess
o f vt e

et ®
: o ’\'\’\7’0 po?S”

o\wi(“;[""' - N \\\Xb‘“"‘lﬁ' 5ev o~ 4
‘("\\9"]\; ’Zq's’}:}:!- (_R,\-Qgra\ Takexved, v‘\h-\\i‘e_s"@"‘ &waw\(b)
m:b\wc- —~
FAN
v’\.:’),L’F kfofc«l\_ \or) lO)i |
LA T KANIPRY QU § P W3 R 3::)
L 1 T \j‘/ .. 1/
Mo X tfy | 15561528 - 28 ¢ Y ¢ - 7V
2 e \ <1
g - AV
3 - v V7
SV o /R
1T v/ " .
Tt sy BT 7



@) o) srodi siTks jedinieo - ramekn oo
PaXTINCU up — brandai-wee
\o) ?DGMAQ _damtee Gal sutn Lrom g (/ ’\ l\ 0
L_) SOACOEONC — &)EKN}- AU L g-;{;\ fonae oxoinenes \/\/ %
X) VoUeda\on dnFige ot DRENS </
% JC\Q - Luu(\{\"fk’il\w\i

: | ( qu
E’.) wg Odgo \e_ QM\’\‘R‘U Sh Ty %QS&E‘\\!QI\QO\- '7< <¥|/~’7

~

) V=10 's_u.r\n\F\S\*-' ?

X%

Y
22 1o Thh o - BSS 6\ R
L

255> UZ/

!@et&m’} ol (=10 ieve "SQW“S\_\]._

.‘1—_-‘:

_b') 50 -fe_r'w(.\ﬁL F7 -0 ?@(c&ns«'{ L
N . () CRL [ast
CA Az, (nen) =< )

T CEEY e (2 W\




II popravni kolokvijum 2023
Biostatistika

1. Devet ispitanika sa mjese¢nim primanjima iznad 700 eura i 11 ispitanika sa
primanjima ispod 700 eura procijenili su kvalitet Zivota na skali od 1 do 10 (pri
tom je ocjena 1 — "jako je tesko i neprijatno Zivjeti i sadrzaji koji me zanimaju
nisu mi lako dostupni”, a ocjena 10 — "veoma je lako i ugodno Zivjeti, a gotovo
svi sadrZaji koji me interesuju su mi dostupni”). Njihovi rezultati prikazani su

u tabeli: -

prva grupa (viSe od 700EUR) 6]7[5[8[7]al10[7[8]-]-
druga grupa (manje od 700EUR) [ 94675 |4 [ 5[6]| 7 |[8[5]|3[4 !

rd
S pragom znalajnosti od 0.05 odrediti

a) Postoji li statisti¢ki znacajna razlika u varijansama za dvije grupe podataka?

b) Postoji li statisticki znacajna razlika u kvalitetu Zivota prve i druge grupe?

2. Ispitano je 200 poljoprivrednih proizvodaca iz BiH i 100 proizvodaca iz Crne
Gore. 25% proizvodaca iz BiH je bilo zadovoljno svojim ministarstvom po-
ljoprivrede, dok je 30% crnogorskih proiyvodaca zadovoljno svojim ministar-
stvom poljoprivrede. MoZe li se tvrditi da postoji statisticki znacajna razlika u
zadovoljstvu poljoprivrednika svojim ministarstvima (prag znacajnosti 0.04).

3. Analizira se nivo stresa kod policajaca, socijalnih radnika i vaspitacica/vaspitaca.
Podaci su dati u tablici.

soc. radnici | 25| 35 [ 30 | 18 [ 42 | 32
vaspit. 20 |28 |26 [ 23 | 21 | 18
policajci 28 132 (3125|3036

Sa pragom znadajnosti @ = 0.05, moZemo li zakljuciti da postoji statisticki
znatajna razlika u nivou stresa za ova zanimanja?
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BIOLOGIJA- maj 2023. g.
Popravni Kolokvijum iz predmeta Matematika

1.Ispitivana je prosje¢na duZina brancina na uzgajali$tu X. U slu¢aju 24 ispitanih riba dobijeni su
sljedeéi podaci (u cm)

}1 U I e F. g Ve j - g \/ o \)<
25,1 26,1 (28,1 29,9 28,5 28,8 25,5 Q7,8 27,4 26,8 25,9 28,9 202

v v v v’ \

30,3 26,1 26,5 25,9 264 29,4 (28,0 282 29,6 27,7 26,6

Y % o K ol i
a) Formirati intervalnu seriju distribucije frekvencija na osnovu Sturgesovog pravila.

b) Grafic¢ki prikazati datu seriju pomocu histograma frekvencija.

¢) Za datu seriju odrediti prosjeénu duZinu ribe, medijanu, modus, varijansu i standardnu
devijaciju.

2. U zadatku 1 odrediti

a) Statisticki skup i statisticku jedinicu
b) Populaciju

¢) Uzorak

d) Varijablu i njen tip.

e) ,,Na osnovu ispitanih riba zaklju¢ujemo da ¢e vrlo vjerovatno prinos biti preko 35 cm®. Da li
je ovo primjer statistiCkog zakljucivanja?

3. Koriste¢i podatke iz 1. zadatka
a) Provjeriti da li je podatak x=20 sumnjiv.
b) Odrediti 25-ti i 75-ti percentil.

¢) Nacrtati strukturni dijagram.
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